



Ю. НИКУЛИН:

«А Я ЕМУ ДОВЕРИЛСЯ»

— Юрий Владимирович, вы и сами, видимо, точно не знаете, сколько раз давали интервью моим коллегам. А где же было дано первое, наверное, самое памятное для вас?

— Мне трудно забыть мое первое интервью, хотя было это давно и пора бы уж... Но, во-первых, признаться, я не знал, что стал объектом репортерского внимания, во-вторых, были последствия...

Впервые в жизни я отправлялся в заграничное турне в составе труппы Московского цирка. Как всегда, в роли клоуна... Все шло очень хорошо до самых последних дней. В конце турне

мы давали представление в пригороде Стокгольма. Публика принимала нас очень хорошо, актеры выходили по нескольку раз на «бис». Поэтому, когда цирк опустел, мы едва на ногах стояли. Подошел автобус. Наши усталые коллеги медленно рассаживались, расставляли мелкий реквизит. Когда мы направились к автобусу, нас перехватил антрепренер, швед, и предложил поехать в гостиницу на его легковой машине. Путь сокращался раза в два, автобус будет медленно ползти среди себе подобных гигантов, поэтому мы с Шуйдиным и нашей переведчицей согласились.

В пути, естественно, завязался легкий светский разговор. О том, о сем... Об удачном турне, о Швеции, о работе... Как раз эта тема больше всего пришла по душе нашему неожиданному благодетелю. Он с ухватками профессионального шоferа вел автомобиль и примерно такой диалог со мной:

— Юра, — спрашивал швед, — как ваши родители отнеслись к решению сына стать клоуном?

— Отец был «за», а мама не хотела. Но все обошлось, и я стал артистом цирка.

— А вам всегда хотелось быть клоуном?

— Нет. Еще я хотел быть пожарным.

— Как же мама отнеслась к вашему первому выступлению в цирке?

— Необычного в ее поведении не было: она прослезилась... Антрепренер задал еще несколько таких же, как казалось мне, незначительных вопросиков. Интересно человеку, ну пожалуйста! Потом он как-то вдруг замолчал, а я стал рассказывать длинный анекдот «из календаря»... Швед внимательно слушал переводчицу, как будто запоминал. Суть рассказанной истории сводилась к следующему: пожарная команда заштатного городка всегда опаздывала на пожар. Все сгорало еще до их появления. Тогда брандмейстер издал «суровый» приказ: выезжать за пятнадцать минут до пожара. Анекдот, как видите, с бородой, но его как раз хватило до порога гостиницы. Здесь мы вежливо простились.

...Наутро к нам в комнату вбегает бледный руководитель поездки. Размахивает утренними газетами и слова не может сказать от гнева. Прибежавшая на шум переводчица «прояснила ситуацию»: на первой полосе одной из центральных газет красовались два огромных снимка. На одном был президент Франции, на другом... мы с партнером. Рядом с нашей фотографией две аршинные строчки:

«Мама русского клоуна рыдает:
сын должен стать пожарным!»...

Оказывается, наш антрепренер владел тремя ежедневными газетами и использовал легкую беседу в автомобиле себе на пользу. Как говорится, я ему доверился, а он...

А. ЕГОРОВ.